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令和５年度 第１回神岡地域協議会 会議録 

 
■日  時： 令和５年５月１２日（金） 午前１０時 

 

■会  場：神岡庁舎 ３階 大会議室 

 

■出席委員：１１名 

岸   てい子、 工 藤 容 子、 小 林 堅 一、 小 松 雅 志、 

今   美 佳、 佐々木   、 佐々木 宮 廣、 佐 藤 和 彦、 

鈴 木 美 保、 髙 橋   保、 宮 原 早 苗 

 

 

■欠席委員： ３名 

太 田 久美子、 髙 橋   昇、 藤 井   健 

 

■出席職員： ６名 

伊 藤 直 樹（神岡支所長） 

大 野 暁 佳（市民サービス課長） 

渡 邉 一 光（農林建設課長） 

齊 藤 浩 志（神岡中央公民館長） 

齊 藤 義 則（地域活性化推進室 主幹） 

佐 藤   孝（地域活性化推進室 主査） 

 

■次  第： 

   １ 開  会 

   ２ 支所長あいさつ 

   ３ 職員紹介 

   ４ 案  件 

①会長・副会長の互選について 

②神岡地域協議会の運営について 

③令和４年度地域枠予算実績について 

④令和５年度神岡支所主要事業について 

⑤地域枠予算活用事業について 

   ５ その他 

６ 閉  会 
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（午前１０時 開会） 

 

○市民サービス課 大野課長（以下、「市民サービス課長」と表記） 

本日は、お忙しいところご出席いただきまして誠にありがとうございます。ただ今から、令

和５年度第１回神岡地域協議会を始めさせていただきます。 

はじめに、伊藤支所長より委員の皆様へ委嘱状の交付がございます。恐れ入りますが、お名

前を読み上げますので、その場にご起立願います。 

 

  【委嘱状交付】 

 

  続きまして、支所長よりご挨拶を申し上げます。 

 

○伊藤支所長（以下「支所長」と表記） 

  おはようございます。委員の皆様には、お忙しい中、第１回神岡地域協議会にお集まりいた

だきましてありがとうございます。 

支所長の伊藤直樹と申します。どうぞよろしくお願いいたします。 

委員の皆様には、日頃から、市民と行政との協働によるまちづくりを推進する中心的役割を

担っていただいており、地域課題の解決に向けた地域枠予算の活用をはじめ、各種計画や施策

への提言など、特段のご理解とお力添えをいただいているところであります。厚く御礼を申し

上げます。 

また、今回は委員の新しい任期が始まる第１回目と言うことで、新しい委員の皆様もいらっ

しゃいますので、よろしくお願いいたします 

ここで、年度始めからこれまでの地域での行事についてご報告させていただきます。 

４月２日は消防団の駆けつけ訓練が行われております。実施場所は蒲地区となっております。 

４月７日には平和中学校の入学式が行われ、３７名の新入生を迎えております。 

４月１１日には神岡小学校の入学式が執り行われ、２８名のかわいい新入学児童を迎えまし

た。 

４月 1３日には、さくらの会の方々と神岡支所職員によりまして、中川原コミュニティ公園

で、剪定した桜の枝の収集・運搬作業を行っております。なお、夜桜ライトアップにつきまし

ては、今年は４月１０日から２０日まで実施しております。 

また、同日４月１３日には、神岡地区民生児童委員協議会定期総会が実施されております。 

４月２５日には、すくすくだけっこ園、神岡小、平和中、神岡支所、神岡中央公民館の担当

者が集まり、今年度の主な事業などについて情報交換を行いました。 

４月２６日には、神岡地区遺族会総代会が実施されております。 

さて、本日予定されている案件ですが、会長・副会長の選出、地域協議会の運営について、

令和４年度の地域枠予算の実績、５年度の支所主要事業、地域枠予算活用事業についてなどと

なっておりますので、よろしくお願いいたします。 

神岡地域の活性化、地域振興を一層推進していくため、忌憚のないご意見を賜りますようお

願いいたしまして、挨拶とさせていただきます。 

本日は、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

○市民サービス課長 

ここで、本日お配りしました資料の確認をお願いします。 
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○事務局（地域活性化推進室） 

  それでは、資料の確認をさせていただきます。 

 

  【配付資料確認】 

 

○市民サービス課長 

  続きまして、本日出席の支所職員を伊藤支所長から紹介させていただきます。 

 

○支所長 

  それでは、職員を紹介させていただきます。 

 

【職員紹介】 

 

  よろしくお願いいたします。 

 

○市民サービス課長 

  それでは、案件にうつります。 

  本日の地域協議会は、委員の２分の１以上が出席しておりますので、大仙市地域自治区の設

置等に関する条例第８条第３項の規定により、本協議会は成立することをご報告申し上げます。 

  それでは、次第４、案件の１番、会長・副会長の互選に入らせていただきます。進行につき

ましては、伊藤支所長が行わせていただきます。支所長は議長席へお願いします。 

 

  【席移動】 

 

○支所長 

  暫時、進行を務めさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

  それでは、案件の１番、会長・副会長の互選についてであります。 

  会長・副会長につきましては、大仙市地域自治区の設置等に関する条例第６条の規定により、

委員の互選によって定めることとなっております。互選の方法について、委員の皆様よりご提

案等ございませんでしょうか。 

 

 （事務局一任） 

 

  事務局一任というご提案をいただきましたが、事務局からの案を示させていただいてよろし

いでしょうか。 

 

  （異議なし） 

 

  それでは、事務局の方で何か案がありましたらお願いします。 

 

○事務局（地域活性化推進室） 

  はい。事務局案といたしましては、現在２期目の委員の方にお願いできればと思っておりま
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して、会長には佐藤和彦委員を、副会長には工藤容子委員をお願いしてはどうかと考えており

ますが、いかがでしょうか。 

 

○支所長 

  事務局より、会長に佐藤和彦委員、副会長に工藤容子委員という案が出されましたが、ご意

見等ございませんでしょうか。 

 

  （異議なし） 

 

  ないようですので、採決を取らせていただきます。 

  ただ今の選任案に賛成の方は、挙手をお願いします。 

   

（賛成多数） 

 

賛成多数ですので、神岡地域協議会の会長は佐藤和彦委員、副会長は工藤容子委員に決定い

たしました。よろしくお願いいたします。 

  会長が決定しましたので、この後の会議の進行につきましては、大仙市地域自治区の設置等

に関する条例第８条４項の規定に基づきまして、佐藤会長にお願いいたします。 

  ここまで、スムーズな進行にご協力いただきありがとうございました。 

 

○市民サービス課長 

  それでは、佐藤会長は議長席にお願いいたします。 

 

  【席移動】 

 

  ここで、会長・副会長になられたお二方よりご挨拶を頂戴いたします。 

   

  【佐藤会長、工藤副会長の順に自己紹介及び挨拶】 

 

  ありがとうございました。 

  それでは、この後の議事進行につきましては、会長にお願いいたします。 

 

○会長 

  それでは、引き続き案件の協議を進めますが、その前に、神岡地域協議会運営規定第７条第

２項の規定に基づきまして、会議録の署名委員を指名いたします。 

  会議録署名委員は、岸てい子委員と、工藤容子委員にお願いいたします。 

  それでは、案件の２番、神岡地域協議会の運営について、事務局より説明をお願いします。 

 

○事務局（地域活性化推進室） 

 【資料に基づき説明】 

 

○会長 

ありがとうございました。ただ今の説明に対しまして、委員の皆様からご意見、ご質問はご
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ざいませんでしょうか。 

 

  （意見なし） 

 

  ないようですので、神岡地域協議会の運営については以上といたします。 

  続きまして、案件の３番、令和４年度地域枠予算実績について、事務局より説明をお願いし

ます。 

 

○事務局（地域活性化推進室） 

  【資料に基づき説明】 

 

○会長 

  ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問等ございませんか。 

 

○佐々木宮廣委員 

表記上の問題かとは思いますが、団体名について一部、見る人によっては疑問を感じるもの

があるように思いますので、表現の方法を検討した方が良いのではないでしょうか。 

 

○事務局（地域活性化推進室） 

  団体の正式名称ということで記載していますが、そのような場合については、団体とご相談

させていただきながら、表記の方法等について検討してまいりたいと思います。よろしくお願

いいたします。 

 

○会長 

  ほかにございますか。 

 

  （意見なし） 

 

ないようですので、次に案件の４番、令和５年度神岡支所主要事業について、事務局より説

明をお願いいたします。 

 

○地域活性化推進室 

  【資料に基づき説明】 

 

○市民サービス課長 

 【資料に基づき説明】 

 

○農林建設課 渡邉課長 

【資料に基づき説明】 

 

○神岡中央公民館 齊藤館長 

  【資料に基づき説明】 
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○会長 

  ありがとうございました。ただ今の説明に対しまして、意見、ご質問等はございませんでし

ょうか。 

  私からよろしいでしょうか。去年、道の駅の木の伐採計画について話がありましたけども、

今年度行うのでしょうか。まだ決まってないのでしょうか。 

 

○支所長 

  地域協議会、ワークショップ等で出た意見を取りまとめまして、市長ヒアリング等に持って

いきました。そして、先日、高速道路の４車線化についての要望で湯沢河川国道事務所の方に

行きまして、その際に伐採の件についても併せてお願いをしてまいりました。ただ、実施の時

期については、まだ決まっていない状況です。 

 

○会長 

  わかりました。 

  もう一つ、嶽の湯さんなどでも結構な修繕費がかかっているようですが、入り口の階段のタ

イルを直した方が良いのではないでしょうか。何とかお願いします。 

 

○市民サービス課長 

  重々承知しているところでございます。今後、検討をしてまいりたいと思います。 

 

○会長 

  温泉の顔となる部分でしょうから、なんとかよろしくお願いします。 

ほかにございませんでしょうか。 

 

（意見なし） 

 

  ないようですので、次に案件の５番、地域枠予算活用事業について、事務局より説明をお願

いします。 

 

○事務局（地域活性化推進室） 

【資料に基づき説明】 

 

行政主導型 

・神岡地域夜桜ライトアップ事業 

事業の目的：桜の開花期間にライトアップを実施することにより、神岡地域の桜の名所を

ＰＲし、賑わい創出に繋げる。 

  予算額：５２５，０００円 

 

・かみおか支所だより号外事業 

 事業の目的：主要事業や予算等を掲載した特集号を全戸配布することで、支所の取り組み

を地域住民に知っていただく。 

予算額：８５，１４０円 
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市民協働型 

・地域ボランティア活動育成事業 

事業の目的：神宮寺地区内のさくら樹木の剪定やクリーンアップ活動により、会員及び市

民の環境保護・美化意識の向上を図る。 

申請者：さくらの会 

申請額：７１８，０００円 

 

・自治会連合会組織支援事業 

   事業の目的：住民との連携を図りつつ、清潔で美しく、安心・安全な地域のため、住民と

行政による協働のまちづくりを目指し、組織のさらなる強化と事業の充実を

図る。 

     申請者：神岡地区自治会連合会 

     申請額：３６２，６００円 

 

  ・２地域（神岡小学校・平和中学校）整備事業 

   事業の目的：地域と学校が連携し、神岡小学校と平和中学校の花壇づくりをすることによ

って、地域交流の輪を広げるとともに、地域の環境美化に資する。 

     申請者：神岡地域花壇連絡協議会 

     申請額：３８３，３３０円 

 

○会長 

  ただ今の説明につきまして、委員の皆様からご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

 

  （意見なし） 

 

  ないようですので、次に、次第の５．その他に入ります。 

  事務局からお願いします。 

 

○事務局（地域活性化推進室） 

  その他につきまして、３件ほどございます。 

  はじめに、企画部若者チャレンジ推進室の方から、「若者チャレンジ応援プロジェクト」に

ついて説明がございます。資料をお配りしますので、少々お時間を頂戴します。  

 

  【新田室長 入室・資料配布】 

 

○若者チャレンジ推進室長 新田室長 

お疲れ様です。企画部若者チャレンジ推進室の新田と申します。本日はよろしくお願いいた

します。 

今日は、昨年度から市の方で実施しております「若者チャレンジ応援プロジェクト」、こち

らの事業について、説明とお願いに参りました。お配りした資料に基づいて説明させていただ

きますので、よろしくお願いしたいと存じます。 

 

【資料に基づき説明】 



－8－ 

 

 

 

 

○会長 

  ありがとうございました。 

  ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問等はございませんか。 

 

○佐々木宮廣委員 

  この地域協議会の委員の資格の中で「１８歳以上」とあって、括弧書きで「高校生を除く」

となっています。つくった時の状況と、今は若者がという説明をしていただきましたので、そ

ういう点で、もう少し、高校生も入れてとかという発想はあるものでしょうか。 

 

○支所長 

  地域協議会委員の要件としてそのように定められていますので、今すぐにというのは難しい

ですが、今後、協議をしていければと思います。 

 

○佐々木宮廣委員 

  １８歳以上という年齢については仕方がないとしても、高校生を入れても良いのではないと

いうことで、この場で決めることができないというのは承知しておりますが、合併して１５年

以上となりますし、時代とともにそういうものも変遷していっても良いのではないかと思いま

す。 

 

○支所長 

  ありがとうございます。そういった機会がありましたら、今のご意見についても検討資料と

して出したいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

○小松雅志委員 

  すみません。「だいせん Labo（ラボ）」というのはどういう意味なのでしょうか。 

 

○新田室長 

  造語なんですけれども、Laboには、「人が集まる研究所」というような意味がもともとある

んですが、色々な人が集まってくることで新しいものを創出させたいという意味を込めまして、

Laboという言葉を使っております。響きも含めまして、「若者チャレンジ推進室」と言うより

は、「だいせん Labo」と言った方が、若い人達も受け入れやすいのかなと考えたところでござ

います。 

 

○会長 

  ほかにございませんでしょうか。 

   

  （意見なし） 

 

  ないようですので、ただ今の件につきましては以上といたします。大変ありがとうございま

した。 

 

  【新田室長 退室】 
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  それでは、次の案件につきまして、事務局から説明をお願いいたします。 

 

○事務局（地域活性化推進室） 

  続きまして、大仙市地域公共交通活性化再生協議会委員の選出についてです。こちらの協議

会は、各地域協議会代表、旅客運送事業者、行政機関等で構成されておりまして、地域公共交

通計画に基づく既存交通システムの検証や、路線バスの廃止に関する承認及び代替交通の検証

等について審議を行っております。 

  神岡地域におきましては、大仙市コミュニティバスとしまして杉山田線と南外線、乗り合い

タクシーとしまして大野線、関金線、宇船線、八石線の４路線の運営に当たっても協議をされ

ております。 

  こちらの委員としまして、各地域協議会から１名の選出依頼がありましたので、この場で選

出をお願いしたいと思います。委員の選任方法ですが、どのようにしたらよろしいでしょうか。 

 

○会長 

  選任方法につきまして、委員の皆様からご提案等はございませんでしょうか。 

 

○佐々木宮廣委員 

  事務局の方で腹案があれば。 

 

○会長 

  事務局の方で何か提案があればよろしくお願いします。 

 

○事務局（地域活性化推進室） 

  事務局案としましては、鈴木美保委員にお願いできればと思っております。 

 

○会長 

  事務局より、鈴木美保委員という案が出されましたが、ご意見等ございますでしょうか。 

 

  （意見なし） 

 

  異議がないようであれば、大仙市地域公共交通活性化再生協議会委員は、鈴木美保委員に決

定させていただくということで、鈴木委員にはご難儀をおかけしますがよろしくお願いします。 

  拍手で承認をお願いします。 

 

  （拍手） 

 

  ありがとうございます。 

  それでは、次の件につきまして、事務局より説明をお願いいたします。 

 

○市民サービス課長 

【神岡福祉センターの解体について 資料に基づき説明】 
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○会長 

  ただ今の説明に対しまして、ご意見、ご質問等はございませんでしょうか。 

 

○佐々木宮廣委員 

  庁舎の方の改修というのは前提となっているのですか。使いやすくなるように。 

 

○市民サービス課長 

  主に、社会福祉協議会と保護司会が入る部屋の方の改修と、この部屋（３階大会議室）も会

議室として使いやすいように、机等を替えたりする予定です。また、こちらの２階の方にも、

和室と小さい会議室もございますので、今、福祉センターの方で色んな会議等が開かれており

ますが、そういったものもこちらの建物で行っていただけるようにということで、改修の方は

そのような形で行っていきたいと思っております。 

 

○佐々木宮廣委員 

  地域の方からこういう要望があって、改修はこのように行うといったような協議は行われた

のでしょうか。 

 

○市民サービス課長 

  要望があってというよりは、移転していただくための改修ということですので。 

 

○支所長 

  社協等が入れる事務室の造りになっていないので、受け入れられるように改修を行うという

ものです。 

 

○佐々木宮廣委員 

  ２階の和室の横に給湯室がありますが、そちらも含めて、福祉センターのように庁舎の中の

使い勝手を良くしていただければと思います。地域の人口が減るから施設を減らすというのは

いいのですけれども、地域にとって使いやすい施設となるように、地域に残る人達のことも考

えたものとしていただくようお願いいたします。 

 

○市民サービス課長 

  貴重なご意見ありがとうございます。今後の検討課題とさせていただきます。 

 

○会長 

  検討の方よろしくお願いいたします。 

  ほかにございませんか。 

 

○佐々木 委員 

  よろしいでしょうか。 

  協議会とは関係ないのですが、明日、神岡小学校の運動会が開催されますので、皆様からも

ぜひお越しいただければと思います。よろしくお願いします。 

 

○会長 
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  それでは、明日、ぜひ観に行ってください。天気が良ければいいですね。 

ほかにございませんか。 

   

 （意見なし） 

 

  ないようですので、本日の協議はこれで全て終了となります。 

これを持ちまして、令和５年度第１回神岡地域協議会を閉じさせていただきます。長時間に

渡り大変お疲れ様でした。ありがとうございました。 

 

 

 

（１１時４５分 閉会） 

 

 

 

神岡地域協議会運営規程第７条第２項の規定によりここに署名する。 

 

  

会議録署名委員 

 

 

 

 

 

 


